



এক অসাধারণ সাহসী চলচ্চিত্র 'সম্মানসী দেশনায়ক'

অতলস্পর্শী মনটাকে নিয়ে আমাদের ভাবনাকে উদ্বেগ দিতে চেয়েছেন। গুন্নামী বাবার অর্থই নেতাজী, এটাই তাঁর স্বতঃসিদ্ধ। এই সিদ্ধান্ত থেকেই তিনি নেতাজীর ব্যক্তিত্বকে বিশ্লেষণ করেছেন। ব্যক্তি নেতাজী বা গুন্নামী বাবার জীবনের ঘনঘটা বা নাটকীয়তা নয় — তাঁর আধ্যাত্মিক ভাবনা, দেশ ভাবনা, ইতিহাস চেতনা — এইসব অপেক্ষাকৃত অনালোচিত দিকই অঙ্গানের প্রতিপাদ্য বা অনুসন্ধানের বিষয়। তাই 'সম্মানসী দেশনায়ক' নেতাজী প্রসঙ্গে অন্যান্য চলচ্চিত্র থেকে একেবারে ভিন্নধর্মী।

অঙ্গানকুসুম ঘোষ প্রধানত তথ্যচিত্র নির্মাতা। 'ফিচার ফিল্ম' হিসাবে 'সম্মানসী দেশনায়ক' তথ্যচিত্রমূলক প্রতিনিয়াসের ও কাহিনির মিশেল। বলা বাহুল্য এ এক বিশেষ format, যা অঙ্গানকুসুমের নিজের কথায় Experimental Exercise.

নেতাজী-ভাবনা অঙ্গানকুসুমের দীর্ঘদিনের নিরলস গবেষণার ফসল। অনেক তথ্য ও ইতিহাস তাঁর সব প্রচেষ্টার প্রেক্ষাপট। কিন্তু তথ্যের কানো তিনি ছবিতে কতটা ভারাক্রান্ত করে দর্শকদের স্মরণ করাননি। তিনি যা বলেছেন বা বলার চেষ্টা করেছেন, তা অনেক তথ্য ও তাত্ত্বিক সাধনা না থাকলে সম্ভব হত না।

গুন্নামী বাবাই কি নেতাজী

বেরিয়ে পরে নৈমিষ্যারণ্যে। আর সেখান থেকে ফেজবাবদ অযোধ্যা প্রভৃতি জায়গায় ঘুরে ঘুরে বিভিন্ন ব্যক্তির সঙ্গে আলোচনারিলাস নেতাজী তথা গুন্নামী বাবার প্রসঙ্গে সত্যানুসন্ধানে নামে। নানা বিপত্তি ও বাধার মধ্যেই তারা তাদের প্রচেষ্টা অব্যাহত রাখে। অনিশ্চয়তা ও ভয়ভীতি তাদের অনেককেই তাড়িত করে। কিন্তু তারা প্রকার সঙ্গেরেই অনুসন্ধানের কাজ করে যায়।

অঙ্গানকুসুমের — নেতাজী-তত্ত্বটি খুব সহজ ও সরল। তিনি মনে করেন, রাশিয়া থেকে জালিনের তত্ত্ববধানে নেতাজী ভারতে ফিরে আসেন। নানা দেশ ঘুরে। দীর্ঘ ও বছর তিনি ভারতে থাকেন। আবার বিশেষ কারণে ফেজবাবদ থেকে ১৯৮৫ সালে অনির্দিষ্ট গন্তব্যে চলে যান। গুন্নামী বাবা নামে ১৯৮৫ সালে যাঁর দেহ পুরোপুরি সালা কাপড়ে ঢেকে দাহ করা হয়েছিল, তা ছিল অন্য কারণে দেহ, নেতাজীর নয়। বিমান দুর্ঘটনার আড়ালে যেমন রহস্য, গুন্নামী বাবার মৃত্যুতেও (?) রহস্য রয়েছে গেলেন নেতাজী। কিন্তু এবার তিনি কোথায় গেলেন? তা-অকথিত বা অজানিত।

সাক্ষাৎকার পরিচালক নিয়েছেন। এঁদের মধ্যে উল্লেখযোগ্য 'বস্তির রানী' মায়ের সাক্ষাৎকার, যিনি গুন্নামীবাবাকে নেতাজী বলেই জানতেন। আছে নন্দলাল চক্রবর্তী, ডঃ মধুসূদন পাল, বিজয় নাগ প্রমুখ। বিশিষ্ট নেতাজী গবেষকরা তথ্য-প্রমাণ-সহ বিবৃতি তাঁরা মনোজ মুখার্জি কমিশনের কাছে দিয়েছিলেন। সর্বোপরি আছে বিচারপতি মনোজ মুখার্জির রেকর্ড করা বক্তব্য (কমিশনের রিপোর্ট নয়)। 'I am convinced that Gunnami Baba Was Netaji'.

অঙ্গানকুসুম ঘোষ স্বাধীনতা যোদ্ধা বা সংগ্রামী নেতাজীর চিত্র আঁকেননি। তা তাঁর লক্ষ্যও নয়। নেতাজী যে অন্যতর ও উচ্চতরভাবে অনুসৃত ও ছিলেন সেই নেতাজীর (গুন্নামী বাবার) ছবি এঁকেছেন। তিনি ছিলেন আজীবন সম্মানসী — ব্যক্তি জীবনে, সমাজ জীবনে, রাজনৈতিক জীবনে ও রাজনীতি উত্তর নিভূত জীবনে — সম্মানসীরাই ছিল তাঁর মূল সাধনা। আজীবন যুদ্ধ ও সংগ্রামের জীবন — যে জীবন গড়ে উঠেছিল শ্রীরামকৃষ্ণ ও স্বামীবিবেকানন্দের

চাই না, নেতাজীর পরবর্তী জীবনে 'Complete metamorphosis' ঘটেছিল। উচ্চতর দৈর্ঘ্য ভাবনাই ছিল তাঁর রাজনীতি। স্বামী বিবেকানন্দের মতো তাঁর জীবন দিয়ে তিনি বোঝাতে চেয়েছিলেন 'দৈর্ঘ্য আমার রাজনীতি'। ঠিক এমনটাই ঘটেছিল খবি অরবিদের জীবনে। এককালে রাজনীতি ক্ষেত্রে যুদ্ধ করেছেন বলেই সারা জীবনই রাজনীতির আবেতে ঘুরতে হবে এঁদের ক্ষেত্রে এমন ঘটেনি। রাজনীতি এইসব মহান অসাধারণ ব্যক্তিদের কাছে 'শেষ আশ্রয়' বা 'দ্বন্দ্বক্ষেপদক্ষপক্ষ' নয়। রাজনীতির অনেক ওপরে নেতাজীর উত্তরণ আমাদের মতো সাধারণ মানুষের বিচারে বা মাপকাঠিতে বোঝা দুষ্কর। বারবার নেতাজী বলেছেন — 'তাঁর সম্পূর্ণ রূপান্তর ঘটেছে। তিনি তো এখন 'জ্যাত্ত ভূত'। এই 'ভূত' দেখেছিলেন ভারত সরকার।

অঙ্গানকুসুম ঘোষ নেতাজীর এই 'metamorphosis' আরো cinematically খোলসা করলে সাধারণ দর্শকদের উপলব্ধিতে ভালোভাবে ধরা দিত। তার অবকাশ ও দরকার দুইই ছিল। এই প্রসঙ্গে আরো একটি জরুরি প্রশ্ন, এই যে বিমান দুর্ঘটনায় নেতাজীর মৃত্যু ঘটেছে সে ব্যাপারে জওহরলাল নেহেরু ও ভারত সরকার নিশ্চিত থাকলেও ফেজবাবদে দীর্ঘবাক এক



পরিচালক অঙ্গানকুসুম ঘোষ

শৌলমারিতে জনৈক সাধুকে (শৌলমারির সাধু) নিয়ে প্রশাসনের অভ্যন্তরে কী তোলপাড়। তাঁকে সুভাষচন্দ্র বোস বলে চালানোর চেষ্টা করেন প্রজা সোশালিস্ট পার্টি ও বামপন্থীরা। তাঁর পরিচয় সরকার উদঘাটন করেছিলেন। মূলত বামপন্থী তথা কমিউনিস্ট পার্টির পালে যাতে নেতাজী গুঞ্জবের হাওয়া না লাগে সেজন্য। নির্বাচন বড়ো বলাই।

এইসব প্রশ্নকে সামনে রেখে অঙ্গানকুসুম ঘোষের 'সম্মানসী দেশপ্রেমিক' ছবিটি বর্তমান রাজনৈতিক প্রেক্ষিতে খুবই গুরুত্বপূর্ণ। এর দৃশ্যায়ণ, ফটোগ্রাফি ও শব্দশিল্প অনবদ্য। মন ও চোখ জুড়িয়ে যায়। অভিনয়ের দিক থেকে মুখ্য চরিত্র গুন্নামীবাবার ভূমিকায় ভিক্টর ব্যানার্জির অন্যতম সেরা অভিনয়। নেতাজীর চরিত্রের যে আভিজাত্য ও ব্যস্তিত্ব ভিক্টরের অভিনয়ে ফুটে উঠেছে তা এ যাবৎকাল নেতাজীকে নিয়ে যত ছবি হয়েছে তাপের প্রতি তুলনা নেই। মুহিবী লীলা রায়ের চরিত্রে অনবদ্য অভিনয় করেছেন লক্কেট চট্টোপাধ্যায়। নেতাজী ও লীলা রায়ের শেষ দৃশ্যটি মন জুঁয়ে যায়। মেজর মোহের আলির ভূমিকায় শান্ত চট্টোপাধ্যায়ও প্রশংসনীয়।

ছবির শুরুতেই নেতাজী প্রসঙ্গে রবীন্দ্রনাথের মূল্যায়ণ পর্দায় তুলে ধরা হয়েছে। নেতাজী প্রসঙ্গে এটাই শেষ কথা। রেজোয়ানা কন্যা চৌধুরীর গানের কোনো পারাপার নেই। সিনেমা বলেই হয়তো দু-একটা ক্রটি বিচ্ছিন্ন কথ্য বলা দরকার।

শেষ কথা। রেজোয়ানা কন্যা চৌধুরীর গানের কোনো পারাপার নেই। অতুলনীয়। তবু সিনেমা বলেই হয়তো দুয়েকটা ক্রটি বিচ্ছিন্ন কথ্য অপ্রাসঙ্গিক নয়। সাংবাদিক ও গবেষক তরুণ-তরুণীরা তথ্যানুসন্ধানে ভালোই যাত্রা শুরু করেছিলেন। কিন্তু মাঝপথে তা কেমন যেন থেঁটে গেল। একটু হালকা চলে চলতে গিয়ে যায়। অতিরিক্ত দিক থেকে মুখ্য চরিত্র গুন্নামীবাবার ভূমিকায় ভিক্টর ব্যানার্জির অন্যতম সেরা অভিনয়। নেতাজীর চরিত্রের যে আভিজাত্য ও ব্যস্তিত্ব ভিক্টরের অভিনয়ে ফুটে উঠেছে তা এ যাবৎকাল নেতাজীকে নিয়ে যত ছবি হয়েছে তাপের প্রতি তুলনা নেই। মুহিবী লীলা রায়ের চরিত্রে অনবদ্য অভিনয় করেছেন লক্কেট চট্টোপাধ্যায়। নেতাজী ও লীলা রায়ের শেষ দৃশ্যটি মন জুঁয়ে যায়। মেজর মোহের আলির ভূমিকায় শান্ত চট্টোপাধ্যায়ও প্রশংসনীয়।

পরিশেষে আবার বলি, নেতাজীর যে 'Spiritual Orientation' বা আধ্যাত্মিক মনোবিন্যাস তার চলচ্চিত্র রূপায়ণ এর আগে বাংলা চলচ্চিত্রে হয়নি। অঙ্গানকুসুম ঘোষ এক কঠিন বিষয় ও 'বিতর্কিত' বাস্তবকে তুলে ধরার কঠিন কাজ অত্যন্ত সাহসিকতার সঙ্গে করেছেন। তাঁকে অজব ধন্যবাদ।



ছবিটিতে কোনো নিটোল গল্প নেই। তবু একটা কাঠামো আছে, যার ওপর তৈরি নেতাজী-ভাবনা। কলকাতার কতিপয় নেতাজীপ্রেমী বাঙালি ছেলেমেয়ে, যারা তথ্যচিত্র ও সাংবাদিকতার সঙ্গে যুক্ত, তারা তাদের শিক্ষকের অনুপ্রেরণায় উৎসাহের সঙ্গে

নেতাজীর চিকিৎসক (ডঃ আর.পি মিশ্র) স্পষ্টভাবে জানাচ্ছেন গুন্নামী বাবার নামে যাকে দাহ করা হয়েছিল, তিনি আসলে নেতাজী ছিলেন না। নানা তথ্য ও বিশিষ্ট ব্যক্তির অনেকেই নেতাজী বা গুন্নামী বাবার সাক্ষাৎ পেয়েছেন। তাঁদের অনেকেই

ভাবাদর্শে ও ধর্মপ্রেরণায়। নেতাজীর এই নিভূত প্রাণের সাধনা ব্যক্তিত্বকেই অঙ্গানকুসুম পরিচিত করাত চেয়েছেন। একটা প্রশ্ন স্বাভাবিক কারণেই অনেকের মনে আসে, নেতাজী যখন ভারতে ফিরেই এনে, তখন কেন লোকচক্ষুর আড়ালে নিজেকে তিনি লুকিয়ে রেখেছিলেন? কেন তিনি ভারতের সেসময়ের রাজনৈতিক আবর্ত থেকে নিজেকে মুক্ত রেখেছিলেন? কেন সেসময় নিজের মাতৃভূমির জন্য তিনি কিছু করেননি? নেতাজীর মতো মানুষের পক্ষে কি এই নিরীপ্ততা সম্ভব? মানুষ নেতাজীকে স্বাধীন ভারতের দেশনায়কে ভূমিকায় দেখতে আগ্রহী ছিল। এ প্রশ্ন নেতাজী পরিবারের মুষ্টিমেয় (সুগত বোস, প্রয়াত কৃষ্ণ বোস) সদস্যরা বার বার তালেন। এঁরাই প্রধানত তাইহোক বিমান দুর্ঘটনা ও নেতাজীর মৃত্যুর তত্ত্বের ফেরিওয়াল। আমরা আসলে মানতে

সম্মানসীকে নিয়ে নেতাজী বলে যে প্রচার হচ্ছিল সে সম্বন্ধে ভারত সরকার বা উত্তর প্রদেশে কংগ্রেস সরকারের ভূমিকা ছিল খুবই রহস্যময়। দিনের পর দিন দূর দূরাস্থ থেকে অনেক বিশিষ্ট মানুষ গুন্নামীবাবার কাছে আসছেন ও তাঁকেই নেতাজী বলে শনাক্ত করেছেন এই ঘটনা ভারত সরকারকে বাধ্য করেনি 'গুন্নামী বাবা বা ভগবানজী? কী তাঁর আপের পরিচয়? সে ব্যাপারে তো পুলিশ প্রশাসনের কাছে রিপোর্ট থাকবে। তিনি কোথা থেকে এনেছেন? তাঁর শিক্ষাদীক্ষা কী ও কোথায় তা হয়েছিল? এসব বিষয়ে তো বিস্তারিত তথ্য থাকবে সরকারি মহাফেজখানায়। গুন্নামীবাবাকে নেতাজী হতেই হবে তো নয়। কিন্তু সাধারণ মানুষ তো এইসব প্রশ্নের উত্তর দাবি করার অধিকারী। এসব প্রশ্ন সরকার নীরব। অথচ ১৯৬১ সালে কোচবিহারের



পুলক নারায়ণ ধর

নেতাজী গবেষক ও চলচ্চিত্র নির্মাতা অঙ্গানকুসুম ঘোষের তৈরি 'সম্মানসী দেশনায়ক' চলচ্চিত্র বিষয়ে দু-চার কথা বলছি।

এর আগে আমরা শ্যাম বেনেপালের তৈরি 'Forgotten Hero' আর সম্প্রতি সৃজিত মুখোপাধ্যায়ের 'গুন্নামী' সিনেমাটিও দেখেছি। শ্যাম বেনেপাল প্রকার সঙ্গেরেই নেতাজী প্রসঙ্গে সক্রিয় ভাষ্য প্রতিকার চেষ্টা করেছেন। সেই ছবিটি অর্ধদ্য ও অসম্পূর্ণ বলে সমালোচিত হয়েছে। সৃজিতের 'গুন্নামী' নেতাজীর অন্তর্ধান বিষয়ে যে গুট তত্ত্ব বা দৃষ্টিকোণ আছে, তা তুলে ধরার চেষ্টা করেছেন। এ বিষয়ে নেতাজী গবেষক পূর্ববী রায়ের সঙ্গে তাঁর মত ও ব্যাখ্যার বিরোধিতা লক্ষ করা যায়। সৃজিত বিশেষ কোনো কারণে নেতাজীর রাশিয়ান অবস্থানের কাহিনি এড়িয়ে গেছেন বা বলা ভালো গুরুত্ব দেননি। রাশিয়ান পর্বত স্তালিনের সঙ্গে নেতাজীর সম্পর্ক কেমন ছিল? যুক্তাপরাধী (?) নেতাজীকে নিয়ে জালিনের কোনো 'ডিপ্লোমাসি' ছিল কিনা তাও রহস্যে ঢাকা। পূর্ববী রায়ের ধারণা জালিনের মৃত্যুর পর (১৯৫৩সাল) নেতাজীকে রাশিয়াতেই হত্যা করা হয়েছে। এসবের যথেষ্ট তথ্য প্রমাণ না থাকলেও অনূমান ও পারিপার্শ্বিক সাক্ষ্য থেকেই এই ধারণার জন্ম। পরিচালক অঙ্গানকুসুম ঘোষ এইসব-তত্ত্বের চর্চা করেননি। তিনি নেতাজীর রহস্যময়

সুভাষচন্দ্র বোস অর্থাৎ নেতাজীর অন্তর্ধান নিয়ে কৌতুহল ও রহস্যের শেষ নেই। যতই এই রহস্যের উদ্ঘাটনের চেষ্টা হয়েছে রহস্য ততই জট পাকিয়ে গেছে। একটা প্রশ্নের নিষ্পত্তি ঘটতে না ঘটতেই উঠে এসেছে আরো ১০টা প্রশ্ন। নেতাজী কোনো এক কাক ভোরে কলকাতার এলপিন রোডের বাড়ি থেকে অস্ত্রীর্ণ থাকা অবস্থায় ব্রিটিশ পুলিশের চোখে ধুলো দিয়ে দেশ ছেড়ে চলে গেলেন। এটা কি একটা রহস্য নয়? এই ঘটনাটা কি খুব সাধারণ ব্যাখ্যার মাঝে প্রতিক্রিয়া করা যায়? তবে কি ইংরেজ সরকারই চেয়েছিলেন সুভাষচন্দ্রের মতো এই আশোষহীন বিপজ্জনক নেতাটি দেশ ছেড়ে চলে যাক? গান্ধিজী ও নেহরু কি নেতাজীর দেশত্যাগের ঘটনায় খুশি হননি? পুলিশের পুরোনো ফাইল যাঁটলে চলে যেতে পারে? একদিন উদ্ঘাটিত হবে। যদি না সেই ফাইল পুড়িয়ে ফেলা হয়। তবে আপাতত এইসব প্রশ্ন মূলভুক্ত রেখে আমরা

কৃষ্টি ক্রিয়েশনের কৃষ্টি কিরণে

● কৃষ্টি ক্রিয়েশনের উদ্যোগে ও নভেম্বর পশ্চিমবঙ্গ বাংলা আকাদেমিতে হয় 'কৃষ্টি কিরণে'। শুরুতে 'কাব্যতীর্থ' পরিচালনায় কচিকাঁচার দল কবিতার আসর মাতায়। পরিচালনায় ছিলেন কহেলি ব্যানার্জি। এরপর ছিল বিশেষ আলোচনা 'ডিজিটাল মাধ্যম ও বাংলা সাহিত্য চর্চা'। অশ্ব নেন কবি সুবোধ সরকার, কবি দেবশ চট্টোপাধ্যায় ও আইনজীবী জয়সন্মারায়ণ চট্টোপাধ্যায়।

পরিচালনায় ছিলেন দেবশ ঠাকুর। কাজী নজরুল ইসলামের লেখা 'বিদ্রোহী' কবিতা ও অগ্নিবীণা কাব্যগ্রন্থের ১০০ বছর উপলক্ষে এই নিবেদন সকলের নজর কাড়ে। শেষে

'সুখলতা রাও স্মারক বক্তৃতা'

● প্রাক-ঔপনিবেশিক আমল থেকেই বাঙালির সামাজিক জীবনে 'দাম্পত্য'র ইতিহাসিক যাত্রাপথ নিয়ে বিশেষ আলোচনা হয়নি। ইতিহাসের কোনো কালপর্বে দাম্পত্য বিশেষ মর্যাদা পেয়েছে, আবার কখনো তাই-ই হয়ে উঠেছে প্রেমের পথে সব চেয়ে বড়ো বাধা। সম্প্রতি যাদবপুর বিশ্ববিদ্যালয়ের বিবেকানন্দ হলে মানবীবিদ্যাচর্চা কেন্দ্রের আয়োজনে 'সুখলতা রাও স্মারক বক্তৃতা' হয়। আলোচনাচক্র বিজলীরাড পাত্রের বক্তৃতার বিষয় ছিল 'সুখী অসুখী দাম্পত্য: বাঙালি যৌনতার অক্ষরকথা' নিয়ে। শ্রোতাদের কাছে তাঁর বিষয় ভাবনা ছিল আকর্ষণীয়।

অনুপ ধর, মৃত্যু যে নাম মুছে দিতে পারেনি

সংবাদিক তৈরি করেন। শুক্রবার সকালে কলকাতার যোধপুর পার্কের সূর্য ভবনের অডিটোরিয়ামে অনুপ ধরের জন্মদিন উপলক্ষে তাঁর স্মরণ অনুষ্ঠান চোখে আঙুল দিয়ে তাই দেখিয়ে দিল। দু'বছর আগে করোনাজিহাস কেড়ে নিয়ে গেছে অনুপ ধরকে। সুখবর প্রভাতী দৈনিকের সহযোগিতায় আয়োজিত সেই অনুপ ধর স্মরণ অনুষ্ঠানে সেই একদা নবীন সাংবাদিকরা ভিড় করে এলেন। এলেন, বাঙ্গালি মিত্র মুস্তাফি, সিরাজুল ইসলাম, মফিজুল ইসলাম, ঈশ্বিন্দা সেন, শ্রীজয় ভট্টাচার্য, অভিরূপ ভট্টাচার্য, সুমা বন্দ্যোপাধ্যায় ও প্রিয়াক্ষা মিত্র। আজ তাঁরা প্রায় প্রত্যেকেই সাংবাদিকতায় য য ক্ষেত্রে প্রতিষ্ঠিত। তবু সেই পত্রিকায় তিনি এক ঝাঁক নতুন

সংবাদিক তৈরি করেন। শুক্রবার সকালে কলকাতার যোধপুর পার্কের সূর্য ভবনের অডিটোরিয়ামে অনুপ ধরের জন্মদিন উপলক্ষে তাঁর স্মরণ অনুষ্ঠান চোখে আঙুল দিয়ে তাই দেখিয়ে দিল। দু'বছর আগে করোনাজিহাস কেড়ে নিয়ে গেছে অনুপ ধরকে। সুখবর প্রভাতী দৈনিকের সহযোগিতায় আয়োজিত সেই অনুপ ধর স্মরণ অনুষ্ঠানে সেই একদা নবীন সাংবাদিকরা ভিড় করে এলেন। এলেন, বাঙ্গালি মিত্র মুস্তাফি, সিরাজুল ইসলাম, মফিজুল ইসলাম, ঈশ্বিন্দা সেন, শ্রীজয় ভট্টাচার্য, অভিরূপ ভট্টাচার্য, সুমা বন্দ্যোপাধ্যায় ও প্রিয়াক্ষা মিত্র। আজ তাঁরা প্রায় প্রত্যেকেই সাংবাদিকতায় য য ক্ষেত্রে প্রতিষ্ঠিত। তবু সেই পত্রিকায় তিনি এক ঝাঁক নতুন



এসেছেন অনুপ ধরের নামে। প্রত্যেকেই অনুপ ধরের কাছে তাঁদের ঋণ স্বীকার করে আবেগান স্মৃতিচারণ করেন। সংবাদ নজর দৈনিক সংবাদপত্রের মালিক বিশিষ্ট শিল্পশক্তি রামকৃষ্ণ বন্দ্যোপাধ্যায় তুলে ধরেন সাংবাদিক অনুপ ধরের লড়াইয়ের জেদ। অনুপ ধর স্মারক বক্তৃতা করেন বর্ষীয়ান সাংবাদিক বেনাশিস ভট্টাচার্য।

বিষয় ছিল, 'ছোটো পত্রিকা গোল্ডিয়ার সংবাদপত্র বের করার ক্ষেত্রে নানান প্রতিকূলতা।' স্মৃতিচারণ করেন পল্লব মিত্র, সাংবাদিক সৌমিত্র দত্ত, ত্রিয়ন্ত্র দত্ত, সুব্রত রায়, কবি ঋষিক ঠাকুর প্রমুখ। প্রারম্ভিক সঙ্গীত ও সঙ্গলনায় ছিলেন সাংবাদিক ইন্দীরা বন্দ্যোপাধ্যায়।

ছবি: সুবল সাহা

CMS FINVEST LIMITED					
Regd Office: 10, Prince Street, 2nd Floor, Kolkata - 700072					
E:cmsinvesttd@gmail.com, W: www.cmsinvesttd.com					
Phone: 91-33-4002 2880, Fax: 91-33-2237 9053					
CIN:167120WB1991PLC052782					
EXTRACT OF UNAUDITED FINANCIAL RESULTS FOR THE QUARTER & HALF YEAR ENDED 30TH SEPTEMBER, 2022 (Rs. In Lacs)					
Sl. No.	Particulars	Quarter Ended 30.09.2022 (Unaudited)	Quarter Ended 30.06.2022 (Unaudited)	Quarter Ended 30.09.2021 (Unaudited)	Half Year Ended 30.09.2022 (Unaudited)
1	Total Income from Operations	17.84	17.41	4.25	35.25
2	Net Profit / (Loss) for the period (before Tax, Exceptional and/or Extraordinary items)	16.14	14.91	2.42	30.50
3	Net Profit / (Loss) for the period before tax (after Exceptional and/or Extraordinary items)	16.14	14.91	2.42	30.50
4	Net Profit / (Loss) for the period after tax (after Exceptional and/or Extraordinary items)	16.14	14.91	2.42	30.50
5	Total Comprehensive Income for the period (Comprising Profit / (Loss) for the period (after tax) and Other Comprehensive Income (after tax))	(4.57)	(6.99)	(28.46)	(11.55)
6	Equity Share Capital	1399.59	1399.59	1399.59	1399.59
7	Reserves (excluding Revaluation Reserves) as shown in the Audited Balance Sheet of the previous year	-	-	-	-
8	Earnings Per Share (of Rs.10/- each) (for continuing and discontinued operations)	0.12	0.11	0.02	0.2
1. Basic:		0.12	0.11	0.02	0.2
2. Diluted:		0.12	0.11	0.02	0.2

Note: a) The above is an extract of the detailed format of Quarterly/Annual Financial Results filed with the Stock Exchanges under Regulation 33 of the SEBI (Listing and Other Disclosure Requirements) Regulations, 2015. The full format of the Quarterly/Annual Financial Results are available on the Stock Exchange website i.e. www.cse-india.com and on the Company's website: www.cmsinvesttd.com. b) The impact on net profit / loss, total comprehensive income or any other relevant financial item(s) due to change(s) in accounting policies shall be disclosed by means of a footnote. c) # - Exceptional and/or Extraordinary items adjusted in the Statement of Profit and Loss in accordance with Ind-AS Rules/AS Rules, whichever is applicable. By order of the Board For CMS FINVEST LIMITED Date: 11th November, 2022

NIHARIKA INDIA LIMITED					
Regd Office: 10, Prince Street, 2nd Floor, Kolkata - 700072					
E:niharikaindia@gmail.com, W: www.niharikaindia.in					
Phone: 91-33-4002 2880, Fax: 91-33-2237 9053					
EXTRACT OF UNAUDITED FINANCIAL RESULTS FOR THE QUARTER & HALF YEAR ENDED 30TH SEPTEMBER, 2022 (Rs. In Lacs)					
Sl. No.	Particulars	Quarter Ended 30.09.2022 (Unaudited)	Quarter Ended 30.06.2022 (Unaudited)	Quarter Ended 30.09.2021 (Unaudited)	Half Year Ended 30.09.2022 (Unaudited)
1	Total Income from Operations	0	0	0	0.00
2	Net Profit / (Loss) for the period (before Tax, Exceptional and/or Extraordinary items)	(1.38)	(1.12)	(1.38)	(2.76)
3	Net Profit / (Loss) for the period before tax (after Exceptional and/or Extraordinary items)	(1.38)	(1.12)	(1.38)	(2.76)
4	Net Profit / (Loss) for the period after tax (after Exceptional and/or Extraordinary items)	(1.38)	(1.12)	(1.38)	(2.76)
5	Total Comprehensive Income for the period (Comprising Profit / (Loss) for the period (after tax) and Other Comprehensive Income (after tax))	(1.38)	(1.12)	(1.38)	(2.76)
6	Equity Share Capital	570.53	570.53	570.53	570.53
7	Reserves (excluding Revaluation Reserves) as shown in the Audited Balance Sheet of the previous year	-	-	-	-
8	Earnings Per Share (of Rs.10/- each) (for continuing and discontinued operations)	(0.02)	(0.02)	(0.02)	(0.05)
1. Basic:		(0.02)	(0.02)	(0.02)	(0.05)
2. Diluted:		(0.02)	(0.02)	(0.02)	(0.05)

Note: a) The above is an extract of the detailed format of Quarterly/Annual Financial Results filed with the Stock Exchanges under Regulation 33 of the SEBI (Listing and Other Disclosure Requirements) Regulations, 2015. The full format of the Quarterly/Annual Financial Results are available on the Stock Exchange website i.e. www.cse-india.com and on the Company's website: www.niharikaindia.in. b) The impact on net profit / loss, total comprehensive income or any other relevant financial item(s) due to change(s) in accounting policies shall be disclosed by means of a footnote. c) # - Exceptional and/or Extraordinary items adjusted in the Statement of Profit and Loss in accordance with Ind-AS Rules/AS Rules, whichever is applicable. By order of the Board For NIHARIKA INDIA LIMITED Date: 11th November, 2022



QUADRANT TELEVENTURES LIMITED

CIN : L00000MH1946PLC197474

Regd. Office : Plot No. 196 Flat No. 6, Dinkar Apartment, Ulkanagri, Behind Gayakwad Classes, Aurangabad (Maharashtra) - 431005, Tel : 0240-2320750-51
Corporate Office : B-71, Phase VII, Industrial Area, Mohali (Punjab) - 160055, Tel : 0172-5090000
Email: secretarial@infotelconnect.com, Website: www.connectzone.in

Extract of Un-Audited Financial Results for the Quarter and Six Months ended September 30, 2022

(Rs. in Lakh)

Particulars	Quarter ended			Six Months ended		
	30.09.2022	30.06.2022	30.09.2021	30.09.2022	30.09.2021	31.03.2022
	Unaudited	Unaudited	Unaudited	Unaudited	Unaudited	Audited
Total income from operations	11,073.50	11,200.69	9,363.39	22,274.18	19,654.64	43,789.15
Net Profit / (Loss) for the period (before Tax, Exceptional and/or Extraordinary items)	(2,121.35)	(2,545.82)	(3,122.32)	(4,667.18)	(6,280.09)	(11,723.08)
Net Profit / (Loss) for the period after Tax (after Exceptional and/or Extraordinary items)	(2,121.35)	(2,545.82)	(3,122.32)	(4,667.18)	(6,280.09)	(11,723.08)
Net Profit / (Loss) for the period after Tax (after Exceptional and/or Extraordinary items)	(2,121.35)	(2,545.82)	(3,122.32)	(4,667.18)	(6,280.09)	(11,723.08)
Total Comprehensive Income for the period [Comprising Profit / (Loss) for the period (after tax) and Other Comprehensive Income (after tax)]	(2,117.69)	(2,563.36)	(3,110.78)	(4,681.07)	(6,318.24)	(11,634.30)
Equity Share Capital (Face value of Re. 1/- each)	6,122.60	6,122.60	6,122.60	6,122.60	6,122.60	6,122.60
Reserves (excluding Revaluation Reserves as shown in the Balance Sheet of previous year)						(234,123.76)
Earnings Per Share Face Value of Re. 1/- each						
Basic (Rs.)	(0.35)	(0.42)	(0.51)	(0.76)	(1.03)	(1.91)
Diluted (Rs.)	(0.35)	(0.42)	(0.51)	(0.76)	(1.03)	(1.91)

NOTES: The above is an extract of the detailed format of Financial Results filed with the Stock Exchanges under Regulation 33 of the SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015. The full format of the Financial Results are available on the Stock Exchange website (www.bseindia.com) and the Company's website (www.connectzone.in).

**By Order of the Board
For QUADRANT TELEVENTURES LIMITED**
Dinesh Ashokrao Kadam
Whole Time Director
(DIN: 08282276)

Date : November 11, 2022
Place of Signing : Aurangabad

HIGHWAYS INFRASTRUCTURE TRUST

SEBI Registration No. IN/InvIT/21-22/0019

Principal Place of Business: 2nd Floor, Piramal Tower, Peninsula Corporate Park, Lower Parel, Mumbai - 400 013
Tel: +91 98338 49735; E-Mail: highwayinvit@virescent.co.in Website: www.highwaystrust.com

Extract of Consolidated financial result for the quarter and half-year ended 30 September, 2022

(All amounts in ₹ millions unless otherwise stated)

Sr. No.	Particulars	Quarter ended	Corresponding Qtr.	Previous
		September	for the previous	year ended
		30, 2022	year ended	March 31, 2022
		(Unaudited)	(Unaudited)	(Unaudited)
1	Total Income from Operations	3,116.77	-	1,973.88
2	Net Profit / (Loss) for the period (before Tax, Exceptional and/or Extraordinary items)	164.16	-	489.03
3	Net Profit / (Loss) for the period before tax (after Exceptional and/or Extraordinary items)	164.16	-	489.03
4	Net Profit / (Loss) for the period after tax (after Exceptional and/or Extraordinary items)	(359.45)	-	448.38
5	Total Comprehensive Income for the period [Comprising Profit / (Loss) for the period (after tax) and Other Comprehensive Income (after tax)]	(358.49)	-	448.15
6	Paid up Equity Share Capital	41,550.00	-	-
7	Reserves (excluding Revaluation Reserve)	(31,796.00)	-	388.86
8	Net worth	9,754.00	-	388.86
9	Paid up Debt Capital / Outstanding Debt	14,837.25	-	23,268.43
10	Outstanding Redeemable Preference shares	-	-	-
11	Debt Equity Ratio	1.52	-	59.84
12	Earnings Per Share (of Rs. 10/- each)	-	-	-
	1. Basic:	(0.87)	-	-
	2. Diluted:	(0.87)	-	-
13	Debt Service Coverage Ratio	0.12	-	0.40
14	Interest Service Coverage Ratio	1.51	-	1.99

Extract of Statement of Unaudited Standalone Financial Results for the quarter and half year ended 30 September, 2022

(All amounts in ₹ millions unless otherwise stated)

Sr. No.	Particulars	Quarter ended	Corresponding Qtr.	Previous year ended
		September	for the previous	31, 2022
		30, 2022	year ended	March 31, 2022
		(Unaudited)	(Unaudited)	(Unaudited)
1	Total Income from Operations	161.05	-	-
2	Net Profit / (Loss) for the period (before Tax, Exceptional and/or Extraordinary items)	98.70	-	-
3	Net Profit / (Loss) for the period before tax (after Exceptional and/or Extraordinary items)	(66.18)	-	-
4	Net Profit / (Loss) for the period after tax (after Exceptional and/or Extraordinary items)	(67.57)	-	-
5	Total Comprehensive Income for the period [Comprising Profit / (Loss) for the period (after tax) and Other Comprehensive Income (after tax)]	(67.57)	-	-
6	Paid up Equity Share Capital	41,550.00	-	-
7	Reserves (excluding Revaluation Reserve)	(178.62)	-	-
8	Net worth	41,371.38	-	-
9	Paid up Debt Capital / Outstanding Debt	11,809.23	-	-
10	Debt Equity Ratio	0.28	-	-
11	Earnings Per Share (of Rs. 10/- each)	-	-	-
	1. Basic:	(0.16)	-	-
	2. Diluted:	(0.16)	-	-
12	Debt Service Coverage Ratio	2.85	-	-
13	Interest Service Coverage Ratio	4.58	-	-
14	Current Ratio	14.22	-	-
15	Long Term Debt to Working Capital Ratio	3.02	-	-
16	Total Debts to Total Assets	22.15%	-	-
17	Current Liability Ratio	2.38%	-	-
18	Debtors Turnover	-	-	-
19	Bad Debts to Account Receivable Ratio*	-	-	-
20	Inventory turnover *	-	-	-
21	Operating Margin %	80.04%	-	-
22	Net Profit Margin%	-42.82%	-	-

Notes:-
1. The aforesaid results have been reviewed and recommended by the Audit and Risk Management Committee of Virescent Infrastructure Investment Manager Private Limited constituted for operation of Highways Infrastructure Trust and subsequently approved by the Board of Directors at its meeting held on November 11, 2022.
2. The above is an extract of the detailed format of financial results filed with the stock exchange under Regulation 52 of SEBI (Listing obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015 for the quarter and half year ended September 30, 2022. The full format of financial results are available on the stock exchange websites. (www.nseindia.com and www.bseindia.com) and also on Company's website (www.highwaystrust.com).
3. For the other line items referred in regulation 52 (4) of the Listing Regulations, pertinent disclosures have been made to the stock exchange websites. (www.nseindia.com and www.bseindia.com) and also on Company's website (www.highwaystrust.com).
4. The Trust was registered as an irrevocable trust set up under the provisions of Indian Trusts Act, 1882 on 03 December 2021 Trust was registered as an Infrastructure Investment Trust under the InvIT Regulations, as on 23 December 2021 having registration number IN/InvIT/21-22/0019. Accordingly, the financial information immediately preceding half year is given from 03 December 2021 to 31 March 2022 and financial information for quarter and half year ended 30 September 2021 have not been given.

For and on behalf of the Board of Directors
Virescent Infrastructure Investment Manager Private Limited
(acting as Investment Manager to Highways Infrastructure Trust)
Sd/-
Sanjay Grewal
Whole-Time Director
DIN: 01971866



EDWARD FOOD RESEARCH & ANALYSIS CENTRE LIMITED

Registered Office: Synthesis Business Park,CBD/1, Unit 2C/B, 2nd Floor, Action Area II, Rajarhat, New Town, Kolkata-700157, West Bengal
Phone: (033)-66333939, email: csefrac@efrac.org, website: www.efrac.org,
CIN: U24100WB1921PLC004311

₹ in Thousands

Sl No.	Particulars	Three months ended		Half year ended		Year ended 31 March 2022 (Audited)
		30 September 2022 (Unaudited)	30 September 2022 (Unaudited)	30 September 2022 (Unaudited)	30 September 2021 (Unaudited)	
		Unaudited	Unaudited	Unaudited	Unaudited	
1	Total Income from Operations	78,397.99	61,029.50	1,49,434.93	1,20,948.96	2,51,618.85
2	Net Profit / (Loss) for the period (before tax, Exceptional and/or Extraordinary items)	730.58	(11,291.06)	(2,449.92)	(23,050.19)	(39,445.08)
3	Net Profit / (Loss) for the period before tax (after Exceptional and/or Extraordinary items)	766.98	(11,572.68)	(2,413.52)	(23,331.81)	(39,577.21)
4	Net Profit / (Loss) for the period after tax (after Exceptional and/or Extraordinary items)	766.98	(11,572.68)	(2,413.52)	(23,331.81)	(39,577.21)
5	Total Comprehensive Income / (Loss) for the period (comprising Profit / (Loss) for the period (after tax) and other comprehensive income (after tax))	36.40	(281.62)	36.40	(281.62)	(132.13)
6	Paid up Equity Share Capital	3,27,903.10	3,27,903.10	3,27,903.10	3,27,903.10	3,27,903.10
7	Reserves (excluding Revaluation Reserve)	(4,86,443.78)	(4,67,784.86)	(4,86,443.78)	(4,67,784.86)	(4,84,030.26)
8	Securities Premium Account	69,390.07	69,390.07	69,390.07	69,390.07	69,390.07
9	Net worth	(1,58,540.68)	(1,39,881.76)	(1,58,540.68)	(1,39,881.76)	(1,56,127.16)
10	Paid up Debt Capital/ Outstanding Debt	0.73	0.73	0.73	0.73	0.73
11	Outstanding Redeemable Preference Shares	-	-	-	-	-
12	Debt Equity Ratio	-	-	-	-	-
	* Debt equity ratio is not calculated as the total equity value is () negative.	*	*	*	*	*
13	Earnings per share (of Rs. 100/- each) (after tax, exceptional and/or extraordinary items and not annualised except for year ended March 31, 2022):					
	1. Basic (Rs.)	0.22	(3.44)	(0.75)	(7.03)	(12.03)
	2. Diluted (Rs.)	0.22	(3.44)	(0.75)	(7.03)	(12.03)
14	Capital Redemption Reserve	-	-	-	-	-
15	Debt Service Coverage Ratio	1.35	0.89	1.32	0.89	0.97
16	Interest Service Coverage Ratio	1.03	0.51	0.94	0.49	0.56

Notes:
1. The above results for the quarter and half year ended September 30, 2022 have been reviewed by the Audit Committee and approved by the Board of Directors of the Company at their respective meetings, held on November 11, 2022.
2. The above is an extract of the detailed format of half year financial results filed with the Stock Exchange under Regulation 52 of the SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015. The full format of the aforesaid Financial Results are available on the Stock Exchange website (www.bseindia.com) and on the Company's website (www.efrac.org).
3. For other line items referred in the Regulation 52(4) of the SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015, the pertinent disclosures have been made to the BSE Limited and can be accessed on www.bseindia.com.

On behalf of the Board of Directors
Edward Food Research & Analysis Centre Limited
CIN: U24100WB1921PLC004311
Sd/-

Place : Kolkata
Date : 11th November, 2022

Dr. Balwinder Singh Bajwa
CEO & Whole-time Director
DIN: 07210830

GOKALDAS EXPORTS LIMITED

Corporate Identification Number (CIN): L18101KA2004PLC033475

Regd. Office: No. 25, 2nd Cross, 3rd Main, Industrial Suburb, Yeshwantpur, Bangalore-560022. Tel: +91 80 68951000 Fax: +91 80 68951001
E-mail: cs@gokaldasexports.com; Website: www.gokaldasexports.com

POSTAL BALLOT NOTICE

Notice is hereby given to the members of the Company, pursuant to Section 108 and 110 of the Companies Act, 2013 ("the Act") read with Rule 20 and Rule 22 of Companies (Management and Administration) Rules, 2014, as amended ("Management and Administration Rules") read with General circular nos. 14/2020 dated April 8, 2020, Circular No. 17/2020 dated April 13, 2020, Circular No. 22/2020 dated June 15, 2020, Circular No. 33/2020 dated September 28, 2020, Circular No. 39/2020 dated December 31, 2020, Circular No. 10/2021 dated June 23, 2021, and Circular No. 20/2021 dated December 08, 2021 and General Circular No. 02/2022 dated May 5, 2022, issued by the Ministry of Corporate Affairs ("MCA"), Regulation 44 of the SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015 ("Listing Regulations") and other applicable provisions of the Act, rules, circulars and notifications issued thereunder (including any statutory modifications, or reenactment thereof), from time to time, the Company is seeking approval from its members for the items listed out here under through Postal Ballot Notice dated October 27th, 2022, through electronic voting means only (remote e-voting):

Item No.	Particulars	Resolution Type
1	Regularization of Additional Director Mr. George Varughese (DIN: 0009702009) as Director of the Company.	Ordinary
2	Appointment of Mr. George Varughese (DIN: 0009702009) as Non-Executive Independent Director of the Company	Special
3	Regularization of Additional Director Mr. Shivanandan Ashok Dalvie (DIN: 09151791) as Director of the Company.	Ordinary
4	Appointment of Mr. Shivanandan Ashok Dalvie (DIN: 09151791) as Non-Executive Independent Director of the Company	Special
5	Regularization of Additional Director Ms. Rama Bijapurkar (DIN: 00001835) as Director of the Company.	Ordinary
6	Appointment of Ms. Rama Bijapurkar (DIN: 00001835) as Non-Executive Independent Director of the Company	Special
7	Regularization of Additional Director Mr. Sundararajan Poorana Seenivasan (DIN: 07302844) as Director of the Company.	Ordinary
8	Appointment of Mr. Sundararajan Poorana Seenivasan (DIN: 07302844) as Executive Director of the Company	Special
9	Change in designation of Mr. Sivaramakrishnan Ganapathi (DIN: 07954560) from Managing Director to Vice-Chairman and Managing Director.	Ordinary

In compliance with the MCA Circulars, the Company has completed the dispatch of the Postal Ballot Notice, by electronic means only, on Friday, November 11, 2022 to the members of the Company holding shares as on November 4, 2022 (Cut-off date) who have registered their e-mail addresses with the Depositories/ Depository Participant(s) and Share Transfer Agent of the Company viz., KFin Technologies Limited (KFin Tech). Voting rights shall be reckoned on the paid up value of equity shares registered in the name of the Members/ Beneficial Owners as on the Cut-off date. A person who is not a Member as on the Cut-off date to treat this notice for information purpose only.

In accordance with the aforesaid Circulars, hard copy of the Postal Ballot Notice along with the forms and pre-paid business reply envelope will not be sent to the Members. The communication of the assent or dissent of the Members would take place through remote e-voting systems only.

The Board of Directors of the Company has appointed Mr. Nagendra D Rao, Company Secretary in Practice (Membership Number FCS 5553) as the scrutineer for conducting Postal Ballot process through remote e-voting mechanism only in a fair and transparent manner.

The Company has engaged the services of KFin Technologies Limited for the purposes of providing e-voting facility to all its Members. Notice of the Postal Ballot can be downloaded from the Company's website at www.gokaldasexports.com or from the website of KFin Tech at https://evoting.kfintech.com/. The Notice is also displayed on the website of the National Stock Exchange of India Limited (www.nseindia.com) and BSE Limited (www.bseindia.com), where the shares of the Company are listed.

Members who have not registered their email addresses and the mobile numbers, are requested to temporarily register/ update the same with KFin Tech on its website: https://ris.kfintech.com/client-services/postalballot/registration.aspx.

It is clarified that for permanent registration of e-mail address, Members are requested to register their email addresses in respect of electronic holdings with their concerned depository participant and in respect of physical holdings with KFin Tech.

If a Member who has registered their e-mail address and not received Postal Ballot Notice, User ID and password for remote e-voting, such Member may write to einward.ris@kfintech.com from their registered email address to receive the same.

Details regarding the Postal Ballot/ E-voting:

Particulars	Details
1. Date of completion of dispatch of notice	: November 11, 2022
2. Cut-off date for eligibility for e-voting	: November 4, 2022
3. E-voting period	: Commences from Saturday, November 12, 2022, at 9.00 a.m. IST and ends on Sunday, December 11, 2022, at 5.00 p.m. IST
4. Link for members for temporary registration of email IDs	: https://ris.kfintech.com/client-services/postalballot/registration.aspx
5. Declaration of results of the e-voting	: The results of the e-voting by Postal Ballot will be announced on or before Tuesday, December 13, 2022 and shall also be posted on the Company's website www.gokaldasexports.com and on KFin's website https://evoting.kfintech.com/ besides being communicated to the Stock Exchanges where the Company's shares are listed. The Resolutions, if passed shall be deemed to have been passed on Sunday, December 11, 2022, in terms of the Secretarial Standards on General Meetings (SS-2) issued by the Institute of Company Secretaries of India.

For any queries/ grievances pertaining to E-voting Members may refer to the Help & Frequently Asked Questions (FAQs) and E-voting user manual available at the download section of https://evoting.kfintech.com (KFinTech Website) or contact Mr. Shivakumar at evoting@kfintech.com or call KFinTech's toll free No. 1-800-309-4001 or Mr. A. Sathyamurthy, Chief Financial Officer at cs@gokaldasexports.com.

for Gokaldas Exports Limited
Sd/-
Prabhat Kumar Singh
Whole time Director
Place : Bengaluru
Date : November 11, 2022

VENKATESHWARA INDUSTRIAL PROMOTION CO. LTD

CIN No: L65909WB1981PLC03333
90, PHEARLS LANE 6TH FLOOR, ROOM NO. 603, KOLKATA-700012
UNAUDITED FINANCIAL RESULTS FOR QUARTER AND HALF YEAR ENDED ON 30TH SEPTEMBER, 2022 Rs. Lacs except EPS

PARTICULARS	Quarter ending (30/09/2022)	Corresponding 3 months ended in the previous year	
		30/09/2021	31/03/2022
		(Unaudited)	(Unaudited)
Total Income from operations (net)	392.06	133.25	2,099.93
Net Profit/ (Loss) from Ordinary Activities after tax	2.680	9.050	59.330
Net Profit/ (Loss) for the period after tax (after Extraordinary items)	2.680	9.050	59.330
Equity Share Capital	5,024.00	5,024.00	5,024.00
Reserves (excluding Revaluation Reserve as shown in the balance sheet of previous year)			
Earning Per Share (of Rs. 10/- each)			
Basic	0.01	0.02	0.12
Diluted	0.01	0.02	0.12

Note:
The above is an extract of the detailed format of Quarterly Financial Results filed with the Stock Exchange under Regulation 33 of the SEBI (Listing and Other Disclosure Requirements) Regulations, 2015.

For and behalf of Board
VENKATESHWARA INDUSTRIAL PROMOTION CO. LTD
Sd/-
NIKHIL CHANDRA SAHA
Director
DIN No. 08392229
Place : Kolkata
Date: 11.11.2022

PNB FINANCE AND INDUSTRIES LIMITED

Corporate Identity Number : L65920DL1947PLC001240
Regd. Office : 1 Floor, Express Building, 9-10, Bahadur Shah Zafar Marg, New Delhi - 110 002
Phone : 7303459373, E-Mail: pnbfinanceindustries@gmail.com
Website - www.pnbfinanceandindustries.com

Extract of Unaudited Consolidated Financial Results for the Quarter and Half year ended 30th September, 2022